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A közvagyon oltalmi.
Budapest, junius 18 

Nagyhorderejű lépést teltünk előre e 
közvagyon megoltalmazásában, amidőn ,- 
Ház .iszt,dánt került a közpénzek vár- 
megyei kezelésének reformja. Égető szük­
ségünk volt erre a re for a ra, mert hiszen 
közéletünknek egyik rákfenéjét képezték a 
megyei pénzkezelés visszaélései. Tagadhat- 
lan. hogy hagyományos neinbánomsá»- 
gah ósdi rendszerben és jobb sorsra méltó 
patriarrh:tlIlássál folytak a vármegyék pén- 
zi - manipul.íf ioi és amikor a neinzct- 
fentai ló elem, a gentry megingott, akadtak 
közötte oly elemek, akik magánvagyonuk 
megingott mérlegét a közpénzek rovására 
állították helyre. Cs ky szalmájaként bán­
tak el a nyilvános és magánalapokkal, de 
kivált az árvapénzek vagy is inkább az 
örökségükhöz nem jutott árvák szenvedtek 
lenokivii! sokat a léha rendszertelenség 
e korszakában. Mas országban szentségkép­
pen öiizték az árvák vagyonát, amelyhez 
nem nyúlhatott senki tisztátalan kézzel, 
Magyarországon pedig e tekintetben csak­
nem hihetetlen dolgok történtek, amelyek­
ben az egyéni hibakon kívül -— ilyenek a 
gondatlair kezelés, kényelemszeretet, paj­
táskodás es a különféle malversatiok — - bű­
nöket követtek el a kormányok is, ame­
lyek kortesérdekek, vagy előkelő befolyá- 
'"1. kedvéért a bűnösöket nem sújtották, 
hunéin bűneiket inkább csak leplezgették 
es takargatták. Néhány esztendő óta e té­
ten is javulás mutatkozik ugyan, hanem

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA 

Csókok.
A Magyarság eredeti tárcája. —

h‘ji no csókolj már, elég volt.
— Édes !

sttjm'áz ?e?re llarapod az ajkaimat • • • Nem

I Ingyne. De várj, csak még egyszer . . . 
laJ, Istenem 1
Egyszer, tízszer, százszor I 
Prágám, könyörgok. Megfojtasz.
Együtt halunk meg.

öszönöm szépen, nem kérek belőle . . . 
'lát nem szeretsz 1 
Nem !

is n' aE'va tnondta ezt az asszony, még a fejét 
k„s *razta hozzá. A szőke selymes haja szét- 
fétiv „-'i?1 ‘Ullott az arcába. Dévaj, ingerkedő 

A fl,l ant C°K a szemeiben, 
vétriv ',!■ komolyodott. Valami árny szaladt 
iaihai T arcAn’ elbocsátotta az asszonyt a kar-

— „ fojtott hangon kérdezte:
iát igazán nem szeretsz ?

. _ »sszony kacagott :
gyan kis bolondom mit gondolsz ?

- 5®, az.olébb azt montad.
»at hiszen tréfáltam.

uzmi a gyökeres hatású törvényre szükség
m, iogy a jövőben se történjék vissza-

ys:"H il közvagyon biztonságának tekinte­
teben.

Az u,j törvény — ha csakugyan komolyan 
hajtják végre és ha (aminl az inkompatibi- 

I ;t.-i tárgyalások alkalmával tapasztaltuk) 
bonne nem készítenek egérlyukakat a ki­
búvásra kész lelkiismeretlenség használa­
tain vagy ha a meglevő kibúvó alkalmatos- 
s<IeuKa I nem igyekszenek tágitgatni, akkor 
az orintett téren valóságos uj korszak fog 
bekovelkezm. A vármegyéket, — amclyek- 
iH i. különben is van elég teendőjük — 
teljesen felmentik a pénzkezeléstől, áthárul 
ez a feladat teljesen az államra ; a pénzt 
az adóhivatalok kezelik, a könyvvitelt pe­
dig a pénzügyigazgatóságok intézik. A vár­
megyék intenciói mindég jók voltak, igy 
azonban avatottabb, hogy úgy mondjuk: 
szakszerűbb kézbe jut a pénzkezelés, a 
gyöngébb fajta jellemektől pedig elvon­
ják a csábitó alkalmat.

Ami a legújabb reform létrejötte felett 
való örömünket mégis megzavarja, az a 
sajtó egyrészének magatartása. A vár­
megyék ellen kvalifikálhatatlan kirohaná­
sukat intéznek és úgy tüntetik fel a dol­
gokat, mintha a Magyarországszerte dü­
höngő általános, hófehér becsületesség 
mellett éppen csak a vármegye esett volna 
néha-néha az enyém, tiéd, övé meg nem 
becsülésének bűnébe és mintha az uj tör- 
\eny közvetlenül alkotmányunk ezeréves 
ved hasi vájnak, a vármegyéknek, közvetle­
nül pedig az egykor államfentartó osztály­

nak a gentrynek megbélyegzését célozná 
tz tendenciózus állásfoglalás, mert h; 
tony, hogy a tekintetes vármegyeházán i 
meg-megtévedtek, ha súlyosbító körülmény 
hogy ezt a megtévedést éppen az árvái 
sínylették volna meg, a vármegyei pénz 
kezelés megrendszabályozása után is igei 
sokíéleképen kell fokoznunk a közvagyoi 
védelmének biztonságát. Az állam álta 
kezelt közpénznek is voltak Krivány Jáno 
sai, az irikompatibiliák, a vicináliák ha 
szom-lvezöi ha nem is közvetlenül, de lé­
nyegben mégis a közvagyon kárára gaz­
dagodtak meg, a börzei üzem néhány 
ágazatában pedig szintén a közvagyon el­
len intézett merényletek észlelhetők.

A korszellem maga is vétkezett, a köz­
ös magánvagyon csakis akkor lesz teljes 
biztonsággal megoltalmazva, ha minder 
téren létrejönnek az ama közszellem meg 
tisztítását célzó reformok és ha majc 
minden irányban jelentkezni fog az a 
Jóindulat és ha kell, az a részrehajlat- 
un szigor, amely nélkül a közállapotok 
teljes megjavulása semmiképen sem kéo- 
zelhetö.

Budapest, junius
Az összeférhetetlenség-. Az összeférhet 

lenség. ügyekben való eljárás módozatainál 
a házszabályokba beillesztése tárgyában kit 
dott bizottság Ssihgyi Dezső elnöklésével ül 
tartott, amelyen a kormány részéről Széli í 
mszterelnök és Plósz miniszter volt jelen, 
elnök utalt arra, hogy az összeférhetetlens 
törvény revíziója tárgyában kiküldött bizotts 
az eljárásra mar dolgozott ki tervezetet, ame

— Ilyennel nem szabad tréfálni. A tréfa 
gyakran a komolyságot leplezi.

— Ugyan 1 De érzékenykedel!
Durcásan vetette föl az ajkait az asszony. Az 

ablak felé fordult és dobolni kezdett az üvegen. 
A férfit boszantotta ez.

— Érzékenykedem ? Jaj de édes vagy.
— Te is.
Úgy ? Hát már gúnyolódunk is ? Tréfa után 

gúny. Jól megy.
— De édes kis uram, miért akarsz ma kí­

nozni ? — szepegett az asszony. És a nagy 
szelidkék szemeire nedves fátyol borult. Könyö­
rögve nézett az urára.

A férfi mindinkább dühbe jött. Ingerelte a 
feleségének hirtelen szenvedővé vált arca s dur­
ván jegyezte meg:

— Persze, most jő a női fegyver: a köny. De 
nem retirálunk meg előtte, nem 1

— Jaj I
Az asszony elkinzott leikéből tört föl ez a 

kiáltás és a szép halványkék szemekben csak­
ugyan megcsillogott egy köny.

A férfi pedig elfordult. Sétálni kezdett a 
szobában és hanyagul lóbálta a karjait. Köz­
ben tettetett vigsSggal dúdolt egy alkalomszerű 
kupiét :

A női könynek sose higyjél 
A női köny hazug . . .

Az asszony a karjaira hajtotta a fejét s a

váilai remegéséről látszott, hogy fuldokolva sir. 
A tér ti egyre ismételgette :

Hazug, hazug, hazug I
Majd elcsendesedett. Odalépett a másik ab­

lakhoz és kinézett a kertbe.
Hosszú rísz lesz — gondolta — mert má­

sodszor virágzanak a gesztenyefák.
A gesztenyefák . . . IJgy szerette ezeket az 

öreg fákat, amelyek alatt annyi szép álmot 
hímezett. Csak a tavaszon is Irmával, a kis 
feleségével ép nyolchetes asszony volt ak- 
koL^e'ke™ együ;t ábrándoztak itt és 
szőttek a fehérszárnyu álmokat. A gesztenye- 
virájok úgy hullottak rájuk, mint a hó, v.rág- 
ha"azás ... °

Ej, jó volna visszavarázsolni a tavaszt. Mórt 
is ne lehetne ? A szivükben is az a tavasz vi­
rágzik még s a gesztenyevirágok is úgy hullnak 
mint akkor . . . Megfordult, hogy indítványt 
tegyen a feleségének. Megütődve látta hogy 
az asszony sir. Vájjon mi baja lehet? Igen 
valami történt köztük. Igazán mi is történt ? 
Eszébe jutottak a csókok . . . Elszégyenült 
Persze megbántotta a szegény asszonyt igaz­
ságtalanul, csúnya módra A szegényt! És bűn­
bánóan suttogta:

— Irma!
A síró asszony megremegott.
— Édes Irma, ne sirj.
Az asszony felemelte a fejét. A kétség és re­

mény mosolya már átvillant könyázott arcán. ,



MAG 1 ALGAu. 140. S2ájii. Szerda, iíuX. janiin.
nek a házszabályokba beillesztéséről kell a bi­
zottságnak javaslatot tenni. A bizottságnak 
nin-s ugyan megkötve a keze abban, hogy a 
tervezeten változtatást tehessen, szólónak azon­
ban az a nézete, hogy komoly és erős ok nél­
kül ne történjék változtat as. Az elrök beszéde 
után megkezdődött az eljárási tervezetnek sza- 
kaszonkint való tárgyalása.

Az 1. 8-t megtoldolták azzal, ho;:v több képviselőre az 
összeférhetetlenségi esetek bejelentése egybe nem fogi. 1- 
ható; továbbá, hogy aláírás hitelesítési; nem szükséges 

amidőn a képviselő irásá. n önmagára nézve jelent be 
összeférh ti tlens . A í- g-n:U kimondották, hogy az 
össze ér'hctetlenségi . I: n ;ú bizottság s az itéiübizottság 
tagjai egyenlő esküt les nek le, amelyben nemcsak a 
törvény, hanem a házszabályok megtartására is kötelezik 
magukat. Fölvették továbbá az eljárási szabályokba, hogy 
a bizotts gok tagja; össze fi rhetetlenségi ügyben informá­
ciót senkitől nem fogadhatnak el, a befolyásolás minden 
kísérletét tartoznak visszautasítani s arra, hogy miként 
fogják gyakorolni szavazatukat, semminemű előleges Ígé­
retet nem szabad tenniük. Kimondották végül, hogy a kép­
viselő nek tiltva van üsszefévhe* 1 etlensegi ügyekben a bizott­
ságok tagjainál közbenjárni vagy befolyásolásukat megkísér­
lem. A h íj-nái kimondatták, hegy Ház elnöke a bejelen­
tést hivatalból átterzi az összeférhetetlenségi bizottsághoz 
oly esetekben, amidőn a képviselő az összeférhetet enségi 
(örvény értelmében önmagára nézve összeíéihetetlenségi 
bejelentést tesz s nz ügy rendezésére a törvényben en­
gedett határidő leled anélkül, hogy az ügyet rendezte 
volna, vagy ha a határ.dó h ieiíe e őtt az összeférhetet­
lenségi bizottsághoz áttevést maga kívánja. A 9 § t meg- 
toldották azzal, hogy a be elöntésben a törvény valamely 
pontjára hivatkozásnak téves volta a bejelentett e et 
megvizsgálását és az eljárást nem gátolja. A 1'. g-nál 
mellőzték az cr, ceti tu vizitnek azt a rendelkezését, a 
mc-iy szerint, ha a kepviseiő, aki ellen összeférhetetlen­

ségi bejelentés toriéit, a kitűzött határnapon meg nem 
jelent s kitűnik, hogy az értesítés kézbesíthető nem volt, 
a bizottság újabb határnapot tűz ki s erről jelentést tesz 
a Háznak, mely ny < setben jelenlévő tagjai közül a kép- 
vi;e:ő megbízásának védelmére ügygondnokot választ.

A tárgyalást ma folytatják.

Állami tisztviselők or 
szagos mozgalma.

Szervezkedés a vidéken,
szegedi állami tisztviselők a múlt napokban 

: „0 thon‘‘-egyosülel helyiségében Káplánt/
G /.- bi'ó elnöklete alatt nagy értekezletet tát 
toltak, mely er ők xli > i a tordai rillami tiszt­
viselők a tnl üiegimibott ország s mozgalomhoz 
való vsatJakozast kim ndililák s az országi 
ké tvise őkhoz intézendő kérvényt elfogadták 
ezt a íie.yi két országgyűlési képviselőnek kill- 

I -ött-égileg nyújtják át.
i Az értekezlet 10 tigu helyi bizottságot ala­

kítóit, melynek elnöke Kápiány Géza, tisztelet­
beli elnöke Fahinyi Fi renc királyi táblai ei- 
nök lett.

Az értekezlet határozatban mondotta ki, hogy 
az ország összes állami hivatalához felhívást 
intéz, melyben felszól Ija azokat, hogy az állami 
t sztviselők érdekében mindenütt helyi bizo.(sú­
gókat alakítsanak s a megalakulást a szegedi 
intéző bizottságnak augusztus 1-t ig jelentsék be.
\ helyi választmányoktól beérkezett adatok 
alapján az országos kongresszus elé terjesz­
tődő emlékiratot a szegedi intéző bi/.ottsa

A pénzügyi bizottság ma délután 5 óra 
kor a képvist löhazban, szokott helyi-égében 
ülést tart, melyben tárgyalás alá kerül:

A magyarországi városok es községek fogyasztási adó 
természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 
1899 : VI. te. hatályának meghosszabbításáról zóló tör­
vényjavaslat. Szeged, Pécs, Temesvár, Kecskemét, Po­
zsony, Székesfejérvár és Sopron város közönségének e 
törvényjavaslatra vonatkozó föliratai. A közsegélyre szo­
ruló hét éven felül levő gyermekek gondozásáról. Az 1898. 
évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges leszámo- 
lás szerint Magy: rország terhére mutatkozó tarfozás fe­
dezéséről, továbbá az 1899. és 1VOO. évi közösügyi kia­
dásokra Magyarország által pótlólag fizetendő Összegek­
ről szóló törvényjavaslat, k. 20-án pedig a vármegyék 
pénztári és számvevőségi teendőinek ellátásáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalja.

QV-VA. , v ofivr ui HlűOj,
i lutja ü-szt-. Az e fogadott emlékiratot választolt 
küldöttség fogja () felségének átnyújtani s ezen­
kívül az emlékiratot megküldik úgy a képviselő, 
mint a főrendiháznak, minisztereknek é< a kép­
viselőknek.

Falll: Zsigmond inditvá.<yni:> kimondja az ér­
ieke let, hogy a tisztviselők budape ti szövetsé­
gének választmányi ülésén elfogadott azon hi- 
tározaiát, hogy a kormány támogatásával tiszt­
viselői hitelszövetkezet alapitlassek — c,ítéli * 
erélyesen ti takozik a tisztviselők iiyeténképim 
való segítése ellen.

A soproni tisztviselők gyük: ükön szintén csat­
lakoztak a megindult mozgalomhoz, állandó bi­
zottságot szerveztek s a ‘orduiak kérvényében 
emdtetteken kívül kimondották, hogy kívánni 
fogják a fizetési minimum megahapitá át, a iize- 
tés és lakbér felemelését.

A győri tisztviselők is csatlakoztak a mozga­
lomhoz. Megalakítottuk a százas bizottságot 
melynek elnöke Kiss Gábor lett. Elhatározta ä 
gyűlés, hogy a .mozgalmat tőle telhetőleg segí­
tem fogja s a százas bizottság kötelességévé 
teszi, hogy munkájában állandó legyen s ín ad- 
sagot nem i-merve, küzdjön a cél érdekéken.

ORSZÁGGYŰLÉS.

csúnya voltam. Bo-Rossz voltam, Irma, 
csáss meg!
. mlilien simogatta meg az asszony kuszáit
haját. Már mosolygott a nő.

— Nem, nem ! Én voltam a osunva, én vol­
tam a rossz. *

— De drágám . . .
Az asszony rányomta a kezeit a férje szá­

jara. J
— Semmi beszéd. Én voltam rossz.

kP, Iej:VSSZeCS0kG,ta a PUK fehér kis keze­
ket, Aztán egyszerié körülkarolta az asszonyt és 
megcsókolta. Az asszony lehunyta a szeme! és 
boldogan mosolygott. És aztán egyre sűrűbben 
hangzott a csókcsattanás. S az asszony mondta" 

Jaj, kis uram, elég volt i
— Édes!

náísz ./éreSre haraiJOd nz ajkaimat. Nem saj-

Hogyne. De várj, csak még egyszer
— Jaj Istenem! ej " 1 '
— Egyszer, tízszer, százszor .
— Drágám, könyörgött. Megfojtasz '
— Együtt halunk meg.
— Köszönöm szépen, nem kérek belőle, 

tiat nem szeretsz ?
— Nem!

cagtak6rrC aZ,án mindkettei1 édesen, hosszan ka-

JUBZUff.

A képviaelőháa ülése.
Budapest, június />.

L hült a levegő és lehűltek a szenvedelmek, 
i gy látszik, hogy most már simán halad tovább 
a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló javaslat 
tárgyalása.

Az ülést ma Bérezel Dezső elnök nyitja mer, 
A jegyzőkönyv ellen senkinek tincs kifogása a 
jelenlévő 35 képviselő közül. Vagy két-három 
megyei felirat előterjesztése után következik a 
napirend : a közigazgatási eljárás egyszerüsitc- 
séro. szóló javaslat. Az első felszólaló a szél­
sőbal grófja, Benyovszky Sándor, aki nem tartja 
mintaszerűnek a mi közigazgatásunkat. De hát 
ezen nem is lehet csodálkozni, mert kevés a 
törvényhatóságok dotációja. A reform-munkála- 
okkal azonban csak megfontolva kell előreha­

ladó,, tekintettel az állam pénzügyeire. 0 a 
megye, önkormányzatnak hive, mert ha a var­
megyéket is állami gyámhatóságok alá rendelik, 
veszélybe juthat közszabadságunk. A közigaz- 
gatas egyszerűsítésére vonatkozó törekvést he- 
iyusli, azért az erre vonatkozó javaslatot általá­
nosságban elfogadja, bár annak egyes szakaszai 
ellen van.,ak kifogásai, melyek - reménye sze-

a részletes tárgyalás folyamán reperál-
hatok lesznek.

Károly fejti ki azután aggályait a ja­
vaslat ellen. 0 a miniszterelnök jóhiszeműségét 
kétségbe vonni nem akarja, de amit az előtte 
szólok a rendőri parancsra mondottak, azzal

egyetért. E javaslatnál a miniszterelnök ~és 
Parija védi a centralizációt, a függetlenségi párt 
pádig védi az ö kormányzatot, azért áthidalha- 
tatlan itt a helyzet a függetlenségi és a kormány 
párt között. A vármegyei önkormányzatot Se­
mite az 1867 óta megteremtett bürokratikus 
rendszer rontot -t meg. Sajnálatosnak t irtja 
hogy ez a javaslat nem rendelkezik arról, hogy 
azt az időt, melyet most a tisztviselők a büro 
krutizmusm.k kényt lenek áldozni, jövőben hasz 
no.-ahb közügyi ténykedésre has-nálják. Nem a 
la:- ti ág a mi adminisztrációnk hibája, hanem 
az önkónykedés és a pártosság. Érre kér ö or­
vosszert n indja az ellenzék h - yeslése közt 
A miniszterelnök beismerte, hogy e javaslatnak 
van egy aggály, s pontja Nohat egyetlen egy 
pestis-bacillns nöttön nővén, megmérgezhet egy 
egész országot- Ez a bacillus itt u rendőri bün­
tető-parancs. Ez a pestis bacillus. An.etmv ben 
ezt eddig a külföldről átvették, nem vált" be 
mert nem egyezik meg a magyar ember termé­
szetével. Nem vált be sem a polgári, sem a 
bűnvádi eljárásban. Ha azonban az a célzat 
hi gy a rendőri hatóságnak több alkalma legyen 
zaklatni a polgárokat, no akkor annak a célnak 
megfelel. Aztán tudhatja-e az ember, hogy me­
ly k ható-ági közeg panaszára bocsájtanuk ki 
büntető parancsot.

Kristóffy előadó : Magától értetődik. Bent lesz 
a végzésben.

Seulay Károly : D.s nincs bent a törvényja­
vaslatban. Hát ha több tettestárs ellen bocsáj- 
tanuk ki büntető-parancsot s az egyik tárgya­
lást kívánván, a vád alaptalansága kitűnik s így 
felmentik. Hát a lobbinkén azért vég: óhajtjuk a 
büntetést. A felebbezés kérdésével derültség 
közt csöndes szóváltás keletkezek a miniszterel­
nök és a szónok között, aki követeli, hogy a 
két egybehangzó ítélet ellen is lehessen appel- 
Iáin i.

Ne érzékenykedjék a miniszterelnök ur — 
mondja a szóló —- ha mi jobban bízunk az ő 
belügyminiszteri Ítéletében, mint a két alsó fó­
ruméban.

határozati javaslatot nyújt be, hogy ez a ja- 
va-dat fontosabb meghatározás céljából az igaz- 
s,|ffügyi bizottsághoz utasittassék vissza. Végül 
kijelenti, hogy veszedelmet lát. a közszabadságra 
nézve e javaslatban, azért azt nem fogadja el.

Holló Lajos szól ezután a gyér hallgatóság 
előtt. A közigazgatás egyszerűsítését helyesli, de 
ehhez a javaslathoz olyan reményeket fűznek, 
melyeket az élet soha sem fog beváltani. Nem 
zárkózik azonban cl a javallat helyes intézke­
dései elől sem.

Nagyon problematikus értékűnek mondja a 
rendőri büntető parancs intézményét amelyet 
nem enyhít az sem, hogy a kézbesítő megma­
gyarázza a félnek, hogy az a parancs ellen 15 
nap alatt tiltakozhatik.

/ olónyi tiéza : A rendőrparancsot ki kell 
hagyni!

Hollo Lajos azt fejtegeti tovább, hogy a köz­
igazgatási baj ott van leginkább, hogy a községi 
jegyzők nem bírjak cl feladataik teljesítését, pe­
dig reájuk 14 millió kevéssé müveit polgár 
ügyeinek gondozása van bizva.

Ha rni a jövőben is a jegyzőkben látjuk a 
közigazgatás alapjait, akkor nem megyünk sem­
mit c. Ha a közigazgatást alaposan rendezni 
akarjuk, akkor uz önkormányzásnak is meg kell 
adni az anyagi támogatást. Hisz az ^államosítás 
kérése is azért hangzik fel az egész vonalon, 
mert csuk ettől várnak anyugi segitséget. Tessék 
megadni a közigazgatási tisztviselőknek is a 
tisztes megélhetést, védjük őket fegyelmileg, 
csináljuk meg pragmatikájukat, akkor lesz jó 
közigazgatás.

I gy van! I gy van! — kiáltják az ellen
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zó1-fői. Holló Lajos pedig azzal végzi beszédét,~ 
bog/ miután bízik abban, hogy a miniszterelnök 
a részleteknél javítani fog a javaslat hiányain, 
azt a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Ót percnyi szünet után
Visont ix Sorra beszélt. Ez a javaslat is — mon­

dotta — azok közé tartozik, melyek pillanatnyi szük­
ségnek eredményei. Elismeri, hogy nagy reformok 
küszöbén állunk, de mig ezek be nem következ­
nek, segíteni kell az égető bajokon.

Elismeri azt is, hogy admimsztracionális tekin­
tetben vannak a javaslatnak előnyei. Ilyen, hogy 
szabályozaa az ujrafelvé el kérdését ; de aggaszt­
ja az a körülmény, ami ebből a javaslatból is 
kitűnik, hogy ebben az országban túlnyomó rész­
ben csak rend eletekkel akarnak kormányozni (j 
már a büntető perrendtartásban megadott mi­
niszteri felhatalmazást rém tartotta az alkotmá­
nyos törvényeinkkel megegyezőnek s nem tartja 
alkotmányosa ik, most hogy a rendőri bíráskodás 
L miniszteri rendeletekkel intéztessék el.

A miniszterelnök azt mondta, hogy a közigaz­
gat is terén 30 év óta nem történt semmi.

S ell Kálmán miniszterelnök: Én nem mond­
tam, hogy nem történt semmi.

Vúontai: Ilyen nagy dolog.
Síéit Kálmán : Azt sem mondtam, hogy nagy 

doing. (Derültség).
vi*°ntai Soma azután megnyugtatónak találja, 

ho.y már a javaslatban is tanujelét adja a mi- 
I iszterelnök annak, hogyha kihágás! ügyekben 
való bíráskodást később majd független bírókra 
bízza. Nagy aggodalommal tölt azonban el a 
büntető parancs kibocsájtását elrendelő szakasz, 
fvem olyan ártatlan dolog ez, mint a miniszterel­
nök á titja.

Felsorolja, hogy mily óriási mérvben szaporod­
nak nálunk a kihágások számai és elitéltjei. 
Ezek a kihágások az állampolgárok sok száz­
ezreit vagyonilag érintik, tehát nagyon kell arra 
fi yelni, hogy itt az Ítéletet mivel helyettesítsük.

Arra kéri a kormányt, hogy a részletes tár­
gyalás során a benyújtott módosításokat vegye 
figyelembe. A javaslatot általáno ágban elfogadja 
(Helyeslés.)

Polónyi Géza csak a büntető parancs ellen 
ak,r felszólalni. Vigyázzunk, hogy az egyszerü- 
Sltés cim alatt a polgárok jogait ne csorbítsuk 
me8 miudig jobban. Hiszen legegyszerűbb köz­
igazgatás volna, ha a pandúr becsukná a pol­
gárt s ez ellen nem lehetne appellálni. Nem 
li iyesli azt sem, hogy a bírságpénzek fele 
az államé s csak másik fele legyen a törvény- 
hatóságoké.

! ódákat hoz fel azután a szónok arra, hogy 
nálunk ahány vármegye, annyiféle kihágás van 

1 g'i'apitva. Igen külföldön alkalmazható a 
büntető parancs, mert ott vannak független rend- 

birák, akiknek mindenektől való függetlensége 
térvény által van biztosítva. Nálunk ilyenek 

C5cn(% éPP azért nálunk a büntető parancs- 
d ri "'gbrutálisabb visszaélések történhetnek, 
dókezék rá a miniszterelnök, hogy már a 

" '''bin is éppen a rendőri eljárás volt az, 
a polgárokra a legbrufálisabban gyako- 

tak Prossziót. Elég volt, hogy valaki ellenzéki 
Jégyen, mindjárt kihágást sóztak rá Ha mar 

Méhic nem hajlandó a miniszterelnök, hát leg- 
'',,nyit tegyen meg, hogy amint a bűn- 

eljárásban alkalmazzák a büntető-paran- 
y L úgy alkalmazzák a rendőri eljárásban is.

F)ls, ha a fél nem fizet, a parancs érvényét
veszítse.

büntető-parancs kompromittálja az egész 
cs atot, melyet másodszori olvasásban csak

la °?Hd e*’ ba H miniszterelnök a szakaszt az 
' , re|me szerint módosilja.

J,|yi Géza beszéde után — két óra már 
ómulván - az ülés véget ért.

KÜLFÖLD.
Bismarck emléke.

Budapest, junius 18. 
®zobrának leleplezésén Bülow biro- 

kiváíóan a£?r énfekes beszédet mondott, mely 
LnvJrLr k1 ^as„lesz’ h°8Y ellenségei fegyvert 
mó hetnek'lak bel,?le ellene> bár kevés sikert re-
Slai maL !. mert a cs^szar álli
■ „ g ma8d e.olvasta a beszédet előbb s ö akarta
klLTn’ff kő el,L beSZédet- A beszédből érdekes 

-melni a kővetkező passzusokat:
álliti/T íaaatikus> söt balga ember, aki azt 
all tja hogy Bismarck herceg sohasem tévedett.
sáli í10^ az ö Poétikai sarkigaz-
Icl ra J k a tetMeriek’ me,yekhez vakon kel- 
sem ragaazko,d"‘- Merev dogmák sem a politikai,
Bisml^i! nda mi életben nincsenek. És éppen

uoUtiLVt if, T Cmber’ ki nem sokat tartott 
kflSili m tantétekre. De amire Bismarck mü-
Mei i nr,m‘ 8 anlto.tt’ az örökérvényű sarkigazság
utá i h„T. a SKUrke el,nélet’ nem a népszerűség 
f..ntartü ^SZa’ a.ncm a népekkel való jó viszony
hew rASaIvUS publica lahet az erkölcsileg 
hetyes politika zsinórmértéke. Példaszóval kife-
S ki7 í6tne életfelf°8ását, hogy ö tudta a 
k rí kt “,any0zni s nem akarta a folyam mű­
ködését változtatni, mire ember úgy sem képes. 
Hiszen az o szavajárása volt, hogy nem mi csi­
náljuk a nagy dolgokat, hanem a dolgok termé 
szetes folyása teremti meg a helyzetet. A politi-
k ,7narn, 'ninde‘1 azon fordul meg, hogy minden 
pd anatbun világosán tudjuk felismerni az elér­
hető dolgok hatását s az elérhető dolgokért, me- 
yek javunkra szolgálnak, minden lehetőt meg- 

tegyunk. 6
Bismarckot nem foglalhatja le egv párt sem a 

magáénak, o nemzeti nagyság, egy nemzet éle­
tevei van neve egybeforrva. Ami Göthe a né- 
metnek a szellem birodalmában, ugyanaz Bismarck 
a poli.:kaban. Amig Göthe neve tisztelve lesz 
minden embertől, ki ismeri az irodalmat, addig 
Bismarck neve L örökbecsű marad a politiká- 

tanitot.t meg arra, hogy más nemzetek­
kel bekében éljünk, hatalmunkról, függetlensé­
günkről le ne mondjunk.«

Tartománygyülések Ausz­
triában. g

____ üV- Budapest junius 18.
•• Ausztriában mindenüttJmegkezdödlcínrUrtőSISygTtt. 

lések. Csak Zárában és Innsbruckban nem nyitották meg 
a tartominygyülést határozatképte'enség következtében! 
Alsó Ausztria tartománygyülése Bécsben volt. A gyűlés 
előtt a Szent István templomban iinnepies nagy misét 
celebráltak, amelyen jelen volt a helytartó, a tartományi 
marsall és a tartómánygyülés több tagja. A gyűlést a tar­
tományi marsall nyitotta meg rövid beszéddel. Az elnök­
ség megválasztása után az ülést berekesztették, s csak a 
legközelebbi napokban fogják a tárgyalást megkezdeni.

Stiriában tegnap nyitották meg Klagenf urtbana tarto- 
mánvgyülést. Az egyik képviselő indítványt nyújtott be- 
mclyszerint a tartományi gyűlés a beruházási törvény, 
létre jöttét örömmel fogadja, s felhívja a többi országok 
tartománygyüléseit is, hogy közös küldöttséggel fejezzék 
ki köszönetüket ő felségének. A tartományi gyűlés az 
indítványt a jogügyi bizottsághoz utasította.

A lembergi tartománygyülcst Badoni tartományi mar­
sall nyitotta meg Beszédében kifojtette, hogy a kezdődő 
ülésszakban mennyi munka vár a gyűlésre, de reményé­
nek adott egyben kifejezést, hogy a galíciai képviselők, 
kik mind nemzeti alapon állanak, össze fognak tartani 
Végül utalt a prágai őröm napokra, melyek bizonyságai 
annak, hogy ö felsége mennyire szilén viseli minden 
népének boldogságát és sorsát. S egyúttal bizonyságai an­
nak, hogy a népek Ausztriában mennyire egyenjogúság­
gal bírnak.

Az elnöki választások után a gyűlést felfüggesztették 
s csak holnap folytatj ik ismét.

YAGYARSAG. 140. szít
bu,-ok * harctéren rendkívül kedvező
^ újabb diadalaik csak megerősítik azon hitüket,
föíFiA • 'át Slkerült kifárasztaniok. A fokföldi 
fo!Ítélés is egyre terjed, söt azok is, akik már
ragadtak^Vben et6tték a fegyvert’ u,ra fegyvert

TÁVIRATOK.
A kínai hadiaarc.

Peking, junius 18. A hatalmak követei kijelen- 
tették, hogy a hadi kárpótlás fizetésének módját 
sikerült békésen letárgyalni s végleges ered­
ményt már julius hónapban fognak tudni. Ekkor 
fogják végleg megállapítani, hogy mennyi európai 
sereg marad még Kínában s azok milyen állást 
fognak ott elfoglalni.

A burok győzelme.
Berlin, junius 18. Londonból jelentik : Magán- 

táviratok értesítése szerint az angolok a harte- 
oed—fontaim ütközetben tizenöt ágyút vesztettek 
s a vereség igen súlyos volt. S ez a vereség 
következménye az, hogy az angolok részére 
iranszvál egész délnyugati része ismét elveszett. 
Egyedül Zeevust város maradt az angolok birto­
kában. Kitchener maga súlyosnak vallja a vere­
séget.

Kitchener jelentése
Janius 18- Kitchener jelenti Pretoriá­

ból: M.ddleburg mellett túlnyomó búr sereg tá- 
madta meg a kisebb számú Viktória-csanatot. A 
támadás olyan gyors és véletlen volt, hogy vé­
dekezni alig lehetett. Angolok részéről elesett 
két tiszt és 16 közlegény, megsebesült 33 em- 
ber. Otven embert a burok elfogtak, de később 
szabadon bocsajtották Két ágyú az ellenség ke-

Kriiger cáfol.
Brüsszel, jumus 18. Krüger elnök kijelentette 

hogy nem igaz, mintha ő a háború gyors befe- 
jezésero! szólóit volna. S\ azt hiszi, hogy a 
háború sokáig fog tartani.

Pestis
P F?S^fc“!us 1S Az ut0,só 48 wa alatt 
Port-Ehsabethbo! és Maitlandból két ui nestis- 
esetet jelentettek. y

Karagyorgyevics herceg Rómában.
Róma. junius 18. Karagyorgyevics herceg, 

szerb trónkövetelő politikai ügyben tegnap Ró­
mába érkezett. Állítólag igen fo >tos politikai hát­
tere van az utazásnak.

A burok Hollandiában Krüger a délafri­
kai köztársaság elnöke, aki Oranje szabadállam 
elnökét is képviseli, az Európában tartózkodó 
oranjei és transváli vezetőembereket tanácsko­
zásra hívta össze. E tanácskozás célja Botha 
Lajos fővezér jelentése és előterjesztése felett 
való döntés. Minden jel arra mutat, hogy 
az Európában időző transzváli kormány a 
háború folytatását fogja elhatározni. Maga az 
öreg Krüger hallani sem akar békéről a köztár­
saságok függetlenségének biztosítása nélkül. A

Vasúti szerencsétlenség
Becs, junius 18 Bodenbach m filett a Becsből 

induló gyorsvonat kisiklott. A vonatvezető és 
négy utas megsebesültek.

A klerikálisok Hollandiában.
Amsterdam, junius 18. A liberális lap >k is el­

ismerik, nogy az uj parlament ien a klerikálisok 
lesznek többségben. Eddig 47 klerikálist válasz­
tottak meg és 6 pótválasztásnil is ennek a 
pártnak van kilátása a győzelemre.

Lueger Körber ellen.
Becs, junius 18. A kerósztény-szociálisták teg­

nap este értekezletet tartottak, amelyen Lueger 
polgármester is megjelent, Az értekezleten Lueger 
elítélően nyilatkozott Körber osztrák miniszter- 
elnökről. Többek közölt azt állította, hogy Körber 
bujtatta föl titokban a Schönerer-pártiakat és a 
szociáldemokraták frakcióját ö ellene Ideje 
már - .gy fejezte be beszédét - hogy "véget 
szakítsunk Körber basáskodásának *
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FŐVÁROS.
— Fejérváry diszpolgársága. A főváros 

közgyűlése Fejérváry báró honvédelmi minisz­
tert 138 szavazattal 21 ellenében díszpolgárnak 
választotta meg. A diszpolgárság ellen szavazók 
között volt Kasics Péter, Polónyi Géza, Kléh 
László, Vázsonyi Vilmos, Szadovszki József, 
Sümegi Vilmos stb. Ma délután, mint megír­
tuk, folytatják a közgyűlést, amelynek tárgya 
Kovács Pál és társainak az az indítványa, 
hogy Széli Kálmánt és Apponyi Albertet is vá- 
laszsza meg a főváros díszpolgárainak és Heltai 
Ferencnek elleninditványa meg azt célozza, hogy 
a Kovács ék indítványa felett a kőzgyü és térjen 
napirendre.
1 — A Szent György-tér rendezése. A budai vár épí­
tése oly mértékben halad előre, hogy már szeptemberben a 
Szent György-tér kásásához is hozzáfognak. Amint ez­
zel a munkálattal elkészültek, megkezdik az uj hadtest­
parancsnokéi épület felépítését, amely annak a régi ház­
tömbnek a helyén fog felépülni, melyet az oly korán el­
hunyt László főherceg palotájának szántak. E régi 
házak lakóinak ez évi novemberre fölmondták. Az uj had­
testparancsnoki épület már a jövő évben tető alá kerül 
s a nagyarányú díszes palota nagyban fogja emelni a ki­
rályi várpalota környékét.

— A fölösleg. A főváros községi alapjának 
1900. évről szóló, most elkészült zárszámadásá­
ban a főszámvevő 622.663 korona 41 fiilé ■ feles­
leget mutat ki. Ezt az összeget az 19'J1. évben 
felmerült elutasithatatlan kiadások fedezésére s 
az 1902. évi költségvetésben mutatkozó h’ány 
apasztására fogják fordítani.

VIDÉKI KÖZÉLET.

ebben valamennyi békeszerető és az igazság 
érzelmeitől áthatott hazafias elemre.

A király beszédét óriási lelkesedés követte. 
Ezután küldöttségeket fogadott, megtekintette a 
város nevezetesebb helyeit. Este hét órakor a 
.Habsburg“ hajón udvari ebéd volt. Néhány 
perccel 9 óra után a hajó a kikötőbe futott s 
a király kocsiba szállva, a taussig-teplitzi vasút 
pályaudvarára hajtatott. A néphimnusz hangjai 
között lépett a király a pályaudvarra, ahol elő­
ször a polgármesterhez fordult s megköszönte 
neki a meleg fogadtatást. Azután gróf Chouden- 
hove helytartónak a legmelegebb szavakkal kö­
szönetét mondott a Csehországban töltött szép 
napokért. A király ezután kocsijába szállott. A 
vonat 9 óra 45 perckor hagyta el a pályaudvart. 
Hir szerint a király a helytartóhoz kéziratot in­
tézett,

Bóos. június 18.
A király ma reggel nyolc órakor érkezett meg 

Bécsbe Prágából. Ö felsége azonnal Schön- 
brunnba utazott.

— (Kitüntetett azőlőmlves.) A király Fülep Jónás 
pozsonyi ügyvéd és az ottani szőlőmivesek egyesülete 
elnökének, a szőlőmivelés terén szerzett érdemei elisme­
réséül a Ferenc Józsefrend lovagkeresztjét adományozta.

— lEzüstmlsés papok ünnepe) A magyar kato­
likus egyház ama papjai, akiket Simor János hercegprí­
más I87j6. évi július iti-an, vagyis huszonöt évvel eze­
lőtt szentelt pappá, fölszentelésük napjának évfordulóján 
Esztergomban összejövetelt és ünnepséget rendeznek. Az 
ezüstmisés papok a kővetkezők : Agnelli József, csári-i, 
Cserhalmi Lajos hédervári, dr. Ilahnos Ignác apát-kano­
nok, nagyszombati, Horváth József nagymegyeri, Huszár 
István böösi, dr. Mtchalek János szomolánkai, Orliczky 
Ferenc szilincsi, Puulovits József hodrusbanyai, Perger 
Lajos győrmezői, Plöchl Antal békásmegyeri, Polatsek 
Ernő szered! plébánosok, továbbá Sandnlc József nyug­
díjas pap és Böhm Károly, ki jelenleg Amerikában, Kle- 
velandban, mint a magyarországi munkások papja mű­
ködik.

— Uj járásbirósági épület. Jásznagykun 
szolnokmegye Kun-Szent Miklós községe nem­
sokára uj járásbirósági épülettel fog gazdagodni. 
A megye már jóváhagyta az államépitészeti hi­
vatal által felülvizsgált terveket és költségvetést. 
Az építkezés 25.225 korona 35 fillérbe fog ke­
rülni. A községi képviselőtestület tizenegy tagú 
épitő-bizottságot küldött ki s ,ugyanezt a bizottsá­
got küldte ki a képviselőtestület az óvoda újjá­
építésének keresztülvitelével is.

N APIHIREK,
Budapest, junius 18

— (A király Csehországban) A kiráb 
Prágából — mint már jeleztük — elutazott. Kü 
lön vonata There sienstadtba menet megállóit i 
kralupi és raudnitzi állomásokon, ahol nagi 
ovációkkal fogadták. A theresienstudti pályaudva 
ron nagy ünnepélyességek közt üdvözölték éí 
állandó, lelkes tüntetés mellett hajtatott be i 
városba. Innen Leitmeritzbe ment, ahol az Elbs 
hidjánál a polgármester, az egyesületek, testű 
letek és a kerület községei fogadták. Funke pof 
gármester üdvözlő beszédet intézett a királyhoz 
aki erre igen kegyesen válaszolt.

A király ezután a leitmeritzi főtérre ment, otl 
a klérus, a hatóságok, testületek és egyesületek 
bemutatását fogadta. A dalegyesületek a Götter- 
haltét énekelték. A lakosság szűnni nem akaró 
ovációi mellett ő Felsége a városháza üléster­
mébe ment, ahol a városi és a kerületi képvise­
lőtestület várta. A polgármester a község névé- 
ben biztosította, az uralkodót a lakosság terhe- 
tetlen és házasságáról, ö Fölsége azután beírta 
a nevét az emlékkönyvbe, majd a székesegy­
házba ment, ahol a püspök és a papság üdvö­
zölte. Rövid imádság után az uralkodó a püs­
pöki rezidenciába ment, ahol kíséretével villás­
reggelizett. Dél tájban a király a gőzhajó kikötő 
helyére hajtatott, ahol a hatóságok elbúcsúztak 
j A. fe!sé8e a kormány gőzösére szállt és 
Atmtgba ment. Háromnegyed két órakor érke­
zett Aussigba.
1 polgármester üdvözölte. A király
legelőször is megköszönte a fogadtatást, amely 
tkesszóló bizonyítéka a lojális érzelmeknek éshü 
ragaszkodásnak, azután igy folytatta :
“ rc;e" élénkebb vágyam, mint hogy béke 

aU{™ J? Au^tna népei kötött. Ezt a célt követi 
a kormány is szakadatlan fáradozással és számit

— (Kőbánya járásbírósága.) Gödöllőről 
Írja tudósítónk : Mint tudva van, már az őszön 
fel lesz állítva Kőbányán a budapesti X-ik ke­
rületi királyi járásbíróság. E járásbíróság körébe 
fog Csömör, Cinkota és Rákos-Keresztur is tar­
tozni, ami reánk nézve annyiban is fontos, mcit 
járásunk elveszítve a három említett községet, 
elveszti azt a reményt is, hogy Túra és Aszód 
községek szolgabirói székhelyet nyerjenek. Hogy 
pedig Aszód járásbíróságot kapjon, arról már 
szó sincs. Ami pedig Aszód és Túra társadalmi 
és gazdasági életére is igen hátrányos. Csömör 
Cinkota és Rákos Keresztur pedig avval, hogy a 
főváros törvényhatóságához tartoznak, nem hogy 
valamit nyernének, hanem annyi közterhet fog­
nak viselni, hogy aligha elbírják. Most még le­
hetne ellene tenni valamit, ezután már késő 
lesz.

— (Hercegek párbaja.) Rómából jelentik, hogy teg­
napelőtt kardpárbaj volt az aostai herceg és D herceg 
között. Az első unokatestvére az olasz királynak, a má­
sik pedig a cár közeli rokona. A párbaj nagy szenzációt 
keltett Rómában, nemcsak azért, mert a párbajozók kö­
zeli rokon ,k, hanem azért is, mert a párbaj nemrég tör­
tént botránytól kerekedett. Az aostai herceg segédei De- 
rends tábornok és Rivey báró, D. hercegéi pedig Obo- 
lenszlU gróf és de la ürénc voltak. A párbaj kimenetelét 
még eddig nem tudják.

— (Darányi minister nyaralása.). Da­
rányi Ignác föidmivelésügyi minister az idei nya­
rat Fenyőházán lógja tölteni. Azt a villát bé­
relte ki a minister, melyben eddig Wlassies kul 
tuszminiszter lakoU nyaranta. A kultuszminister 
az idén nem megy Fenyőházára.

— (A szabad orvosválasztás. A magyar tisztviselők 
betegsegitő egyesületének igazgatósága az orvoskérdés 
megoldásán fáradozik most. Tegnapelőtti ülésén kimondotta, 
hogy e kérdést a szabad orvosválasztás alapján kívánja 
megoldani s a legközelebb megtartandó közgyűlésen az 
alapszabályoknak ily irányban való módosítását fogja in­
dítványozni. Ez a fontos határozat a szabad orvosválasz­
tást úgy oldotta meg, hogy az egyesület tagjai betegsé­
gük esetén tetszés szerint választhatnak orvost, a díjazás 
pisiig a tag és orvos között szabad egyezkedés tárgya. 
Az egyesület tagjainak orvosi díjazás fejében minden év 
végén osztalékot fizet. Az osztalék az egyesület rendes 
bevételeiből, a gyógyszertári költségek, temetési és szü­
letési ségitségek és kezelési költségek után fönnmaradó 
jövedelem 80%-a. A jövedelemnek ezt a 80 százalékát 
az orvosi látogatások összegének számaránya szerint ál­
lapítják meg. vagyis a tiszta jövedelmet az orvosi láto­
gatások számával fölosztják s az igy nyert összeg az

egyszeri látogatásért járó díjnak megfelelő osztalék, 
amelyet a tag annyiszor kap, 'Any látogatást az orvos ná­
la tett. A tisztviselők c fontos határozatot közöl tea 
orvosszövetséggel s egyúttal arra kérték a szövetséget, 
hogy a főváros területén működő gyakorló orvosoknál esz­
közölje ki, hogy ha egyik vagy másik tisztviselő nem tudná 
azonnal díjazni kezelő orvosát, várjanak az év végéig, 
amikor az osztalékból nyerhetnek kielégítést. Az egyesület 
az orvosoknak elsőbbségi igényét alapszabályszerűen fogja 
biztosítani.

— (Párig Frigyes és a ruthén akció i
Páris Frigyes nyugalmazott kir. ügyészt tudva­
levőleg Darányi Ignác föidmivelésügyi miniszter 
a ruthén akció szervezésére kinevezte Eyan tkde 
kormánybiztos mellé. Ez a kinevezés annak ide­
jén nagy feltűnést keltett. Akik e kinevezéssel 
akkoriban nem rokonszenveztek, megnyugvást 
találhatnak most abban, hogy Páris Frigyes 
maga látta jónak felmentését kérni fontos 
missziója alól s mint fölmentésével kapcsolatban 
maga kinyilatkoztatja, azért vonul vissza a 
ruthén akciótól, mert nem tudta betölteni azt a 
szerepet, amire vállalkozott.

— (Színházból kápolna ) A tatai grófok udvari 
színházából kápolna lesz. A kacér formájú épület, mely 
a tatai grófok várkastélyának udvarán áll, komoly tem­
plommá vedlik át. A sok ez et érő díszleteket már el is 
adták olcsó áron Relle Iván pozsonyi színigazgatónak és 
nemsokára hozzá fognak az épület átalakításához is.

— (Franciaország népessége.) Pár »bál táviratoz­
zék, hogy a Temps szerint F anyaországnak a lakossága 
az ltiUl. március 24 ikén tartott népszámlálás alapján 
körűibe ül 3H,600.000 lélek. A szaporodás az 1896-iki nép- 
számlálás óta körülbelül 800.000 lélek. Ez a szaporodás 
valószínűleg az idegenbevándorlásnak köszönhető.

— (Katonai szenzáció.) Egy fővárosi napi­
lap nm reggeli szamában érdeklődésre számító 
szenzác ót röpít világgá. Eszerint báró Kriey- 
hammer közös hadügyminiszter báró Kober Guidó 
táborszernagyot becsüJeibiróság elé állíttatta. A 
szenzációs becsület ügyi eljárás előzményét az 
illető újság abban keresi, hogy a delegác ós tár­
gyalások alkalmával a hadügyminiszter egy hozzá 
intézett interpellációra a/.t a nyilatkozatot tette, 
hogy a nyugdíjazott katonatisztek egyesületéről 
nem akar további fejtegetésekbe bocsátkozni, 
nehogy vádlójává legyen saját bajtársainak, 
akiknek a nyugalmazott liszteket mindig tekin­
tette. Erre a kijelentésre tudvalevőleg báró 
Kober Guidó nyugalmazott táborszernagy, mint 
a nyugalmazott tisztek és katonai hivatalnokuk 
egyesületének elnöke nyílt levelet intézett a had- 
ügyminiszternez, melyben felszólította, hogyha 
tényleg van valamely panasza, amint azt sej­
tene, mondja el nyíltan, sőt most már követelik 
is, hogy tegye meg, mert megkívánja a tisztikar 
becsülete, hogy az igazság napfényre kei ü jön. 
A bajtársi viszony — így végződött a levél — 
ne tartsa vissza a hagügymmiszter urat a té­
nyek elmondásától. Erre a levélre indította meg 
Krieghammer báró a becsületügyi eljárást Kober 
táborszernagy ellen.

(Csalás színházi szabadjegyekkel.) A rendőrség 
furfangos csalót tartóztatott le, aki színházi szabadje­
gyekkel üzérkedett. A csaló egy kőnyomatu újság ri­
portere, aki a színházak igazgatóitól szabadjegyeket szer­
zett hamis szerkesztőségi bélyegzővel ellátott levelek utján 
A csaló a szabadjegyeket, ugylátszik, értékesítette is. 
Letartóztatása a budai krisztinavárosi szilikor esti elő­
adásán történt, amikor a furfangos csaló épen egy ilyen 
szabad páholyból élvezte az előadást.

— (Visszaélés az érettségi vizsgán.) A turóc- 
stenl-mártoni felső kereskedelmi iskolában — mint Turóc- 
szent Mártonból jelentik — a múlt hónapban tartott 
Írásbeli érettségi vizsgálat alkalmával tizenegy diák szó- 
ról-szóra megegyező francia nyelvi dolgozatot adott be. 
Azonnal megindítóiták a vizsgálatot s akkor kisült, hogy 
a diákok egy kívülről becsempészett fordításból másolták 
le a dolgozatokat. A junius 13—16-ig megtartott szóbeli 
érettségi vizsgálat alkalmából azután hivatalosan is meg­
állapították a csempészést, mire a kultuszminisztérium 
biztosának indítványára a tizenegy diákot utasította, hogy 
szeptemberben tegyenek újra mind írásbeli és szóbeli 
érettségi vizsgálatot. A kultuszminisztérium biztosa hir­
dette ki az Ítéletei s az esetet bejelentette a miniszté­
riumban.

— (Sztrájkoló ügyvédek) Szabadkáról 
jelentik, hogy a szabadkai ügyvédi kamara né-« 
pes közgyűlésben tárgyalta az uj perrendtartás 
elleni feliratát, amelynek legvitásabb pontja vo
a dr. Pataj Sándor által az előző ülésen bea" 
dott, de szavazás alá nem bocsátott ama része, 
hogy a kamara mondja ki az ellenállást és sztráj-
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kot arra az esetre, ha a sérelmes javaslatból
törvény lesz. Ezt az indítványt a kamara, _ a
zombori ügyvéd-egylet által előtcrjésztett és mó­
dosított szövegben, — 38 szóval 36 ellenében 
elfogadta.

— (Egy orosz milliomos öngyilkössága.) Péter- 
v ár ról táviratozzák, hogy Oroszország egyik leggazda­
gabb embere, a charkovi Alczevszky A. R. öngyil­
kossá lett. Sok bányája és cukorgyára volt s gyárai mil­
liókat érnek. Egyik birtokáról utazott fel Pétervárra fia 
kíséretében és tegnap Gatschina felé indult sétára. Visz
zajövet egy vonat elé vetette magái. A mozdony mind­

két lábát a combban elmetszette, úgy hogy elvérzett és 
meghalt. A kormány elhatározta, hogy az Alczevszky-félc 
bányák és gyárak üzemben máradásáról gondoskodni fog, 
nehogy a halál miatt beállott válságot még súlyosbítsa.

— (Léghajósok balesete.) Bérlőiből jelen­
tik, hogy Stockholmból Berlinbe érkezett távirat 
zennt egy léghajót, mely tegnapelőtt szált föl 
Berlinben, az orkán ál kergetett a Keleti­
tengeren. A léghajó Svédországban szállt le, 
miután egyik utasát kidobták, a másik utasa pe­
dig a tengerbe, ugrott, ahonnan kimentették.

Egy angol lord bigámiája) Londonból jelen- 
tik, hogy fíussH lord, Russel John lordnak, a hires állam­
férfiénak ur okája kétnejüsóg vádja miatt állott a 
howsireet-i rendőrbiróság előtt. A tárgyalást mindjárt meg. 
kezdése után elhalasztották és a vádlottat 2C00 font sterling 
biztosíték letevése után szabadon bocsátották. Russel lord 
kétnejüségenek ez a története : Russel lord nemrég el­
vált feleségétől, Stall bankár lányától, de az elválasztó 
ítéletben nem kapott engedőimet újabb házasságkötésre. 
Russel lord erre kiment az észak amerikai Nevada államba! 
ahol keresztülvitte, hogy házasságát teljesen felbontották! 
azutáníeleségül vette rógi kedvesét, Sommcrville lord el­
vált feleségét, akivel visszament Londonba. Alig ért oda. 
első felesége port indítóit ellene és a Sommcrville lord 
nejével elkövetett házasságtörés alapján kieszközölte, 
hogy volt férje mostani házasságát fölbontották. A do­
log ezzel cl lett volna intézve, de a közvádló mégis meg­
indította Russel lord ellen a bűi tető eljárást, mert 
második házasságra lépett anélkül, hogy angol bíróság 
az elsőt felbontotta volna.

tznak egy tagja 1856-ban az ott elesett osztrák-magyar 
katonák emlékére állított, ugyanakkor pedig megkoszo­
rúztak az 1796. szeptember 19-én vívott höchstenbachi 
csatában halálosan megsebesül* V.,reeau francia tá­
bornoknak állított síremlékét. Az ünnepségre odaérkezett 
( bázeli es, a berlini francia nagykövetség katonai at­
taséja, M e n s i n g szolgálaton kívüli altengernagy, D e t- 
tcn wiesbadeni szolgálaton kívüli alezredes, továbbá a 
lft. hadtest parancsnokló tábornoka képviseletében Mo­
ser őrnagy, Stürgkh gróf berlini osztrák-magyar ka­
tonai attasé és sok német tiszt. Előbb a francia sírem­
léket koszoruzták meg a németek a Marseillaise és a 
porosz nemzeti Himnusz hangja mellett. A koszorúk le­
tétele után Chazelles a francia köztársaság nevében kö­
szönetét mond ott Imin d azokn ak, akik az ünnepléshez hoz­
zájárultak. Utána Mensing altengernagy üdvözölte Cha- 
zellest. Beszédét a francia köztársaság elnökének élteté­
sével fejezte be. Erre Chazelles válaszolt német nyelven 
és Vilmos császárt éltette. Délután 1 órakor kivonultak 
a harcos emlékhez.

-- 'El Spanyolországba!) A szegény Spanyolor 
szágnak kincse támadt. Egy madridi távirat jelenti, hogy 
a spanyolországi Galicia tartományban, Lugo közelében 
rendkívül terjedelmes aranybányát födöztek föl. Prot Fe­
lix francia mérnök azt állítja, hogy ezek a bányák éppoly 
gazdagok, mint a transzváliak s ha naponkint háromszáz 
tonna ércet aknáznak is ki belőlük, háromszáz év alatt 
sem merülnek ki. Az angolok máris szemet vetettek a 
bányára. Háborúval persze nem lehet a hányat megkapa- 
ritani, az angolok azért szindikátust csináltak s igy vet­
ték birtokukba az aranybányákat.

— (Részeg emberek védelme.) Itt, Rudapesten a ré­
szeg embereket a mentőegyesület veszi ezentúl oltalmába 
a kevéssé tapintatos rendőr helyett, aki nem egyszer úgy 
lódította fejbe a gyámoltalan részeget, hogy attól sántult 
meg. Lent a román határ szélén, a kőszén poros Pet­
ro z s é n y-ben ám nincs mentőegyesület s a részeg em­
bert a kakastollas zsandár veszi mégis oltalmába. Csak­
hogy egy kis ujitással. Mert például a napokban — mint 
nekünk jelentik — két kapál ódzó részeg embert, egy fér­
fit, meg egy asszonyt szeméthordó-ládában vitt be a fa-

Borzalmas családi dráma.) Temesvár­
ról jelentik, hogy Liebling községben borzalmas 
családi dráma történt. Klein János földmi vés. 
aki 75 éves apjával együtt lakott, de ezzel, va­
lamint férjes nővérével Anstatt Rózával folyton 
perlekedett, tegnap reggel ismét összeszólalko­
zott nővérével, mikor ez apjának ételt hozott. 
A feldühödt ember ásóval rohant nővérének s 
azt leütötte. Az aggastyán revolverrel jött leánya 
védelmére, mire az elvetemült fiú iszonyú csa­
pással széthasította az öreg koponyáját. Az 
aggastyán szörnyet halt, Austattné haldoklik. A 
családirtót elfogták.

Resica. ) A resicai sztrájkoló munkások 
küldöttség--, mint már jeleztük, tegnap tisztel­
gett Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél 
f‘s Szterényi József miniszteri tanácsosnál. A 
küldöttek 1 isontai Soma orsz. képviselő vezeté­
sevei kívánságaikat memorandumba foglalva 
nyújtották át Szterényi miniszteri tanácsosnak, 
kit arra kertek, hogy eszközölje ki, hogy a mi­
niszter elé járulha-sanak. Hegedűs Sándor mi­
niszter a képviselőház egyik termében fogadta 
a küldötteket. A miniszter előtt Dékán János 
beszélt a munkások nevében s elmondta, hogy 
ü miniszterre b zzak ügyük igaz elbírálását. 
Hegedűs miniszter hosszabb beszéddel válaszolt, 
amelyet a munkások helyeslése kisért. Legfőbb 
ovetolésükrc, a félórás munkaszünetre, ugy- 

111 nid, a Iörvény alapján joguk van. Ö ezt már 
is adta s biztosítja őket, hogy ez igy is ma- 

1,11 • 'l munkásokat, hogy követelésükben 
'"áradjanak e memorandum keretein belül, va- 
b'yis e-ak a munkaszünet, a munkarend uj sza- 

' j 'Hta és a munkaidő beosztása mellett. Tel­
jes energiával követeli, hogy eleget tegyen a 
■"saság a törvény rendelkezéseinek, de a inun- 
azoknak is kötelességük, hogy ne térjenek le 

' -örvényes alapról. Menjenek most haza, kezd- 
J' ; I újra a munkát s akkor aztán tárgyalja- 

az igazgatósággal. Ö mindig támogatni 
' a munkásokat abban, amit a törvény alap- 

.' 11 brnek Legyenek meggyőződve, hogy a mos- 
" ' "iinlliktust békésen fogja elintézni. 

kij| |..,rJ,niszter válasza annyira megnyugtatta a 
p °;tsé8 tagjait, hogy azonnal visszautaztak 
«■ti fara’. a^°* társaiknak a sztrájk abbahagyó 
sát f°ífJük ajánlani.
j. ^Eleeett katonák emléke.) A marienstadtiko- 

n az úgynevezett császári (emelőben ma szén-
b k föl újra azt a harcos omlókét, amelyet a Habeburg

laieKony zsanüar a hűvösre. S a szerencsétlen emberpái 
oly csöndes volt e Prokusztesz-ágyban I Vivát Petro 
zsény1

— A kolozsvári színház vagyona köz 
préda) A kolozsvári színház vagyonát nemcsak 
az öngyilkossá Jett Tóth József főpénztáros dézs­
málta meg alaposan, hanem, mint most Deésről 
jelentik egy kolozsvári lapnak, a színház tulaj­
donát képező birtok erdőségeiben is nagy vissza­
éléseknek jöttek nyomára Payer Béla számvizs­
gáló és Kertész György k.-monostori tanár és 
erdőmester miniszteri kiküldöttek. Mint tudó­
sítónk jelzi, az a hír szivárgott ki már is a vizs­
gálat nyomán, hogy igen sok ezer forint kára 
van a színháznak. Az erdőségek Szakadura 
községben, Szolnok Dobokamegye nagyilondai 
járásában feküsznek s bérbe voltak kiadva Jano­
vich Oscher bérlőnek

— (A mozsárágyu.) A mozsárágyu a legszelídebb faj­
tájú ágyú. Olyan, mint a nagyhangú ember, ki sokat puf- 
fog, de semmit sem tesz. A mozsárágyu is lármásan rö­
píti falüvegeit a levegőbe, de kárt nem okoz, csakhogy 
dérrel-durral bömböl. Egy mozsárágyu — igy írják leg­
alább nekünk 0önerői — meggondola magát, s megunván 
az olcsó dicsőséget, elhatározta, hogy szenzációt fog 
kelteni. Mikor tehát Göncön elsütötték és úgy igyekezett 
elsülni, hogy embert találjon, aki aztán emlegesse meg, 
hogy mozsárágyuval volt dolga. A mozsárágyu el is sült 
embert is talált, a szegény Sári István napszámost, akii 
súlyosan megsértett. íme a mozsárágyu, amely kisütött 
egy tervet, mely jól sült el és mégis rosszul sült el.

— iVasútvonal ostrom alatt.) A nandui vasulvona 
ez. Mikor sinparain végigröhög a vonat, hajrá! — meg­
indul az ostrom és hull a kőzápor a tovadübőrgő vo. 
natra. A vonat ablakai pedig csörömpölve hullanak be 
és az u'asoií rémülten kapkodják a fejüket. A közáport 
a tanyai suhancok árasztják a vonatra. Miután az utasok 
köréből erősen zúgolódnak ez ostromállapot miatt, a 
debreceni rendőrség — mint nekünk jelentik — vizsgála­
tot indított ez ügyben.

— (Meggyilkolt* M úrnőjét.) Tisza-Kesziben _
mint levelezőnk jelenti - Óvdry Hyula tisza-keszii föld- 
birtokos feleségét kocsisuk, Úti Kálmán egy kaszával 
össze-vissia vagdalta, megölte. Az élte virágában szeren- 
cséHenfil járt urinót kedves vig kedélyéért mindenki sze­
rette s igY a s«0rnYti l‘aet óriási 'Wlmat és általános
mély részvétet keltett.

_ (Pelhősssk*tl^et,hd Az egész országban zivataros
idő járja most. Felhőszakadással vegyes viharok pusztítják 
az Isten ígéreteit, » vetéseket, földeket, szinte vízözön
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árad néha egyes vidékekre. Hajdúböszörmény höl jc'ontik,
hogy ott jéggel elegy felhőszakadás p .sztitott-ro.nbolt a 
napokban. A nzLz gyermekeket sodort magával, szeren­
csére sikerült a vízből kimenteni őket. Behatolt a pincékbe, 
a lakásokba, mindenütt óriási károkat okozva. A lakosság 
a rósz időjárás miatt nagy az elkeseredés.

— (Azok a vicinálisok ) Az anyós és a vicinális 
az élcelődés elcsépelt terén mondhatnék, hogy egy húron 
pendülnek. Mindegyikről elmondották az összes rossz öt­
leteiket e két hazának tréfás emberei, sőt minden kezdő 
humorista ezeken próbálja ki a tollát. De, bár az anyóst 
mégis védelembe lehet venni, a vicinálisok csak rosszab­
ban maradnak a legrosszabb vicnél is, mit rájuk paza­
roltak. Most hallunk ismét egy vicinális kalandról, mely 
Hajduvám,jgyében tette magát hallhatatjanná.

A Debrecen—Füzesabonyi vonalon ballagott csendesen 
egy pihegö vicinális. A vicinálison valami elitéit cigány 
asszonyt kísértek a csendőrök be Debrecenbe. A fogoly 
asszony úgy látszik a mezőn négvlevelü lóherét akart 
keresni, mert fogta magát leugrott a vonatról. A csend­
őröket is úgy látszik érdekelte a dolog s utána ugrottak 
Az asszony futni kezdett, a csendőrök a nyomába voltak, 
így szaladtak félóra hosszat Debrecen felé, mig a csend­
örök elfogták az asszonyt. Akkor nézték, hol a vicinális. 
Mivel sehol sem látták, gyalog balUgíak be Debrecenbe, 
s akkor tudták meg csak, hogy a vicinális még akkorára 
sem érkezett be.

A
MAGYARSÁG

POLITIKAI NAPILAP.
Megjelenik minden nap este nyolc tizenkét oldal 

terjedelemben.
A Magyarság minden sorával a magyar 

nép politikájáért küzd.
Csak egy célt ismer: a magyar nép jó­

étét, mai nehéz sorsának megjavítását; 
egy gondolat vezérli, hogy a magyar nép 
véres verejtékét idegenek ne harácsolják 
el; az a törekvése, hogy a magyar nép 
legyen ur e hazában, amelyben minden 
porszem, a legutolsó göröngy is a nép 
áldozatra kész, fáradhatatlan munkásságá­
nak eredménye.

Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva:

Egy hónapra — — 1 kor. — fill.
Negyed évre — — 3 „ — ,
Fél , — — 6 , —
Egész , — — 12 , — ,

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — 1 kor. 20 fill.
Negyed évre — — 3 , 60 ,
Fél , - - 7 „ - ,

Egész , — — 14 „ — ,
Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohánytőzsdében.

A népnevelés fontos­
sága

Budapest, junius 17. 
Külön agrár párt szervezését nem tartjuk szükséges­

nek olyankor, mikor a fóldmivelésügyi miniszter szivvel- 
lélekkel pártolja a földmivelés érdekeit. Minek több párt 

jövőbeni alakulásának még árnyékát is előre vetni, mi­
kor a létező, közjogi a'apon álló pártok is a széthúzás 
politikáját űzik közéletünkben, ahelyett hogy egyesülnének 
a küszöbön lévő nagy harcokra.

Darányi felállította az ország különböző pontjain az 
önkéntes földmivesiskolákat téli tanfolyammal, ahol a 
főldmivelő nép az okszerű gazgálkodás föltételeit gyakor­
latilag, úgy mint elméletileg elsajátíthatja. Fényes ered­
ményt produkáltak ez iskolák.

A másik müve a magyar faj fentartása érdekében a 
telepítési akciója. A siker évtizedeket fog igényelni. A 
kezdete helyes irányban indult meg. Úgy hiszem a nem­
zetiségi kérdés megoldásának egyik kulcsa ebben rejlik.

Nem mindenütt állíthatni föl egyelőre földmives isko­
lákat. A fokozatosság politikájának az érvényesülését lát­
juk e helyen is. Azon vidéken, hol az iskolák felállítása 
elé különféle okokból clhárithatlan akadályok gördülnek, 
elsőben fölhívná a kormány a nép figyelmét a községi 
elöljáróság utján, vagy ahol célszerűbb magát ez utóbbit, 
hassanak odi teljes energiával, hogy a községekben 
könyvtárak létesüljenek. Alap [gyanánt segítséget szívesen 
adna az állam. Hz alapon szépen tovább lehetni fejlesz-
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lenj a' eszmét. A nép liiléreivel szívesen járulná hozzá 
az összeg növeléséhez. Latja-e munkában, hogy saját 
erkölcsi és anyagi javát mozdítják elő.

A hosszú téli estéken felolvasásokat tartanának, vagy 
cg) es sociális bajok orvoslásáról, közgazdasági ágakról, 
vagy olyan aktuális dolgok ól, melyek közvetve a népet 
is érdeklik. Közben-közben a magyarázatra szoruló téte­
leket egyszerű szóval ki kell fejteni, hogy a nép tisztán 
lás^i az eseményből kidomborodó, az eseményt magát 
vezető irán> itó vonásokat. Idegen ajkú földiái velők köré­
ben, In saját nyelvében lesz is megtartva a felolvasás, 
a théniát körül kell szőni hazafias dolgokkal, melyeknek 
tidiös voltát hangsúlyozni legelemibb feltétele a sikernek. 
Befogja látni az idegen nyelvű parasztember is, hogy 
kötelessége ragaszkod i azon tanyához, mely szállást 
nyújt, szeretnie kell azt az édes földet, mely kenyeret 
ad. Holmi nemzetközi áramlattal szemben önmaga fog 
véd bástyát állítani háza küszöbén.

Bizony az erkölcsök hanyatlásának, a népnevelés hiá­
nyának lehet betudni ama tüntetéseket, miknek nem is 
olyan régen szemtanúi voltunk. Ide vezethető vissza min­
den efajta országfelforgató, nemzetellenes működése az 
izgatóknak. Dicsekedhetik a kozmopolitizmus, „fényes* 
eredményt ért el. Nincs azért olyannyira megmételyezve 
a nép lelke. A munkások békésen vonultak föl, tanujelét 
adva arnak, hogy őket a kényszerűség ösztönzi, mert 
nincs munka, nincs a családnak kenyere. Az a néhány 
.éretlen fickó kik a kávéházak nagy ablaktábláit betör- 
delték, hogy az aláhuló üveg darabok csörömpölése köz­
ben hallattassák „fájdalmas könyörgéseiket“, nem az igazi 
munlásnép jogos óhajának szóvivői vo lak. Kiknek elvök 
ma itt, holnap ott. Aho nemtelen utón több idegen jó- 
szágh z tudnak hozzáférkőzni, hogy tulajdon gyanánt el- 
bitorolhassák. Ahol a becsületes munkának nincs műkö­
dési tere.

Íme bizonyítéka ez annak az axiómának, ho.y a községi 
é.’c-t erkölcsös kifejlődése megfogja akadályozni az ilyen 
éretlen tüntetéseket. Az olyan falusi nép, leinek talán a 
szülőföldje nem nyújt bő forrást a létfen tartáshoz, ke­
zébe veszi a vándorbotot, munkát megy keresni Ha lel 
kében bírja a szellemi fejlődés, a vallásos nevelésnek 
csak alsófokát is, nem fog hallgatni azon csábitó jeligékre, 
melyekkel manapság teli a levegő, hanem azzal a tudat­
tal veszi fel a harcot az élet szenvedéseivel, hogy a 
munka nemesit.

(8 la.)

IRODALOM ÉS MÜVÉ8Z5T.

* A Nemzeti Színház 1900/1901-iki játék 
éve 1900 szept 1-től 1901 jun. 15 ig tartott. 
Volt a színházban 285 esti, 40 délutáni, 50 vár- 
tz.nhází előadás. A 325 előadásból 135 előadá­
son 27 magyar darab, 206 előadáson 57 idegen 
darab került színre. Tavaly 321 előadás közül 
H 7 magyar és 214 idegen darab előadása volt. 
í ‘ gtöbb előadást ért el az uj műsorból 4 /w, 
n.ily 21 előadást ért el, legkevesebbet Romeo 
és Julia, 4 előadással. Az összes esti előadások 
bt vételei 491.386 korona 41 filler, a délutániaké 
51 011 korona 90 fillér, együtt 545.398 korona 
3o fillér. Tavaly volt 416.991 korona 93 fillér. 
Ügy esti előadás átlagos bevétele 1724 korona, 
tavaly volt 1484 korona.

A tudományos akadémia 111. osztálya tegnap dél- 
ulán tartotta a nyári szünet előtt utolsó ülését Thán 
Karoly elnöklete mellett. Az ülésen elsőnek Klein Gyula 
r. tag tartotta meg székfoglalóját : „Újabb adatok a ke­
resztes virág alkatáról* címmel. Utána Tummy Béla 1. 
tag tartotta székfoglalóját, felolvasván egy fejezetet Ma- 
gy rország mezőgazdasága története cimü müvéből. A 
fejezet felöleli 1780 tói kezdve máig a mezőgazdaságbar 
lefolyt nevezetesebb eseményeket. Majd ismét Klen 
Gyula r. tig lépett a felolvasó asztalhoz és előterjesz 
telle dr. Hollós László kecskeméti főreáliskolai tanárnál 
A gasteromycetákra vonatkozó adatok cimü dolgozatát 
K ty Károly I. tag olvasta fel ezután dr. Aujesxky Alá 
dár és dr. Wenhardl Jenő: „Adatok a pestis-bacillus agg 
luiinatiójához* cimü tanulmányai. Ugyancsak Kelly Ká 
roly terjesztette elő végül dr. Pándy Kálmán gyulai kór 
házi főorvos részéről: A gorincvclőeorvadás keletkezése 
eimü dolgozatát, mely kivonat szerzőnek egy nagyobi 
müvéből.

Bzlnlnövendékek vizsgája Horváth Zolid,, „Szi 
níszeti előkészítő iskolájának növendékei f. hó 22-,n 
fcstű^ 8 urakor tartják évzáró vizsga-előadásukat az 
.1 ráma* tudományos színház helyiségében. A vizsga-elö 
ad is műsora: Hangverseny. A „Vasgyáros* színmű hl-il
, Vzk/u8a,' ^é8zlet *A kis alamuszi* operetté Ibik felvo

ábol. Jelenetek a „Szigetvári vértanuk* színmű eleC
' ,f8zlct "Az eleven "n ög* opperelte máso 

ói felvonásából

40X* -
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A kárba veszett munka.
— A dühös végrehajlá. —

Magyarország összes alperesei örüljenek, s virág tüzé­
reket tegyenek aj lóikra, a hóhért akasztották, jobban 
és érthetőbben mondva, egy vérbeli és igazi végrehajtó 
állott a bíróság előtt mint vádlott. Igaz, hogy vidéken 
történt, de mind ez semmit srm von le az tigv érde­
méből.

A vádlott végrehajtó a dolgot Így adta elő :
— A panaszos ur, Izsák Abel üvegkereskedő, hátralék­

ban volt adójával. Mivel’semmi intés nem használt, el­
mentünk hozzá foglalni. 0 akkor sem fizetett. Nem volt 
mit tenni, mint üzletében lefoglalni, amit lehet Tessék 
elképzeni egy kis üveges üzletel. Mennyi ideig tart, még 
az ember ott minden poharat, cserepet, kis kutyát, tük­
röt összeír ? Létráról le, létrára fel mentünk. Abel ur> 
nézte-nézte a nyár, melegben izzadásunkat s azt mondta, 
hogy néki melege van, ő megy fürödni.

Majd megölt a sárga irigység, de gondoltuk, csak fü- 
rddj, majd megfürösztünk mi. Csak várj. Négy óra hosz- 
szit tartott a munka, mikor készen voltunk, Abel ur 
jön vissza. Derülten megfürödve, s igy szól:

— Sajnálom, hogy nem maradhattam itthon. Mit pa­
rancsolnak az urak ?

— Mit? Lefoglaltuk az ur boltját, semmihez sem sza­
bad hozzá nyúlni.

— Nálam foglallak ? Miért ?
— Hát az adó miatt!
— Adó miatt ? Hiszen én kifizettem egy órával ezelőtt !
Dühöngve kérdeztem tőle, hogy hát mit csináljunk 

mi a hat oldal terjedelmű foglalási jegyzőkönyvvel, amin 
4 óra hosszat dolgoztunk :J

Abel ur gúnyosan nevetett:
— Boh, küldjék el a B idapesti Szemlének, ott talán 

szívesen veszik.
— Tekintetes Bíróság, ón nem küldtem cl oda, hanem 

a fejéhez vágiam a panaszos urnák.
A járásbíróság tanuk kihallgatása végett elnapolta a 

tárgyalást.

§ A kúria szünete. A mii gyár királyi kú­
rián Julius hetedikén kezdődik a nagy nyári szü­
net és augusztus végéig tart.

§ A polgári perrendtartás ellen. A sza­
badkai ügyvédi kamara Pata] Sándor dr. indít­
ványára elhatározta, hogy ha a polgári perrend­
tartásra vonatkozó javaslatnak az ügyvédekre 
sérelmes pontjait törvénybe iktatják, akkor a 
kamara a reni'.encia terére lép és nem vállal 
kamarai tisztséget.

NYILTTEtV)

Utolsóelőtti Hét
Y Ccncoröa Soisjeciyek á I korona
f Főnyeremény 30.000 borona

ajánl Mayer és Linrz.i a szab. onzliUsomját-k főelári-.l- ja
vili., un i ut i .

közgazdaság.

auiuizvart il" VÍJl/l' / i
ívják — csont és gyöngyházgomb gyárat létesített 
vállalkozó szellemű ember. A gyár már be van rende: 
s miniegy t zenketten dolgoznak eddig benne, akiké 
gyáralapi ó maga oktatott ki. Szebbnél szebb gyön 
ház és csontgombokat állítanak elő, különböző kert 
tétekkel és cifrázatokkal. A kereskedők keresve 
a gombokat, mert Ducink Antal, a gyáros semmivel s 
adja drágábbért, mint az osztrák gyárosok sa közön 
is szívesebben veszi, mert jó minőségű és hazai A 
haj, hogy keveset tudnak előállítani, mert aránylag 
vét a felszerelésük. Mosl 30 esztergát kértek Hege, 
Sándor kereskedelmi minisztertől.

Osztrák-Magyar Bank. Az Üszlrák-Magyar tí 
állása 1901. június 15-én : Bankjegyforgalom 1.803,602, 
k. I - 21,7!>6.0Q0), érckészlet 1,262,936.000 k. (- 2,4340 
váltótárca 268,497.000 k. ( 22,682 000), lombardit
• (..ríií1.000 k. ( (176.000), adómentes bankjegytart;
280,647 000 k. ( + 20,086.000 k.).

I
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Szerda 1901. június 19

BUDAPESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde.
Rohamosan hanyatló irányzat karakterizátja a 

mai piacot. A malmok a vételektől teljesen tar 
tózkodtik és csupán 65oO mm-át vettek 5 fillér­
rel olcsóbban. Kgy títel uj búza is el lett adva 
8 05 koronával. Rossz lisztüzletröl panaszkodnak 
egyszerre, noha eddig erről hang som volt, mert 
hetek óla jelentékeny mennyiségeket vásárolnak 
össze. Befolyásolva vannak azonban a malmok 
a kedvezőbb terméskilátások áhal és azon nem­
zetközi tényező, ingy Amerika és Franciaország 
jó termést várhat, lisztünk exportpiacait tartóz­
kodó álláspontra indította. Tény az, hogy a mal­
mok nagy búzakészletekkel és meglehetős liszt­
készlettel rendelkeznek, és ha ezen kószáét a 
külföldön eszközölt elődadásokkal fedezve van 
is részbe-1, nincsenek indító okok arra, hogy a 
piac a közel jövőben szilárd tendenciába csap­
jon át. Gátlóiig hat a sziláid hangulatra, ellen­
ben elősegíti a hanyatló irányzatot az, hogy a 
hat iridőpiac, tehát a játék szinselye lanyhán 
vmi hangolva. Anélkül, hogy képesek lennének 
kellően indokolni, csupán játékszenvedélyüknek 
tesznek eleget és colossális mennyiségekben ad­
nak el búzát októberre. Természetes, hogy igy 
devolváijuk a készáru reális értékét itthon és a 
külföldön és eredményében mást mint hátrányt 
gazdasági viszonyainkra nem is hozhat. Nem 
tagadható ámbár az, hogy Szerbia jó termésnek 
néz eléje, mely körülmény nálunk jelentékeny 
szerepet játszik, azért, mert hozzánk exportálja 
rendes körülmények között a búzáját Szerbor­
szág. Ettől pedig fél a speculáns, mert a mal­
mok nehezen veszik és jóval olcsóbban fizetik 
az őrlési forgalom beszüntetése óta.

Délben zárul :
október, buzi 800/01.

„ rozs 6 83/84.
„ zab 6 26/27.

júliusi tengeri 6-43/44.
tengeri 1902 májusra 511/12.
Készáruüzlet.

Búza elkelt:
Tinavidéki 300 mm. 7.85 k. 8.36 korona, 300 mm 

7.85 k. 8.12 korona, 100 mm. 78 k. 8.30 korona, há­
rom hónapra.

Pestmegyei 150 mm. 77 k. 60 mm. 78 k. 7.85 koroe*, 
100 mm. 7 56 k. 7.80 korona, rozsos mind három hó­
napra

Tolnai 200 mm. 76 k 8.00 korona, mind három 
hónapra.

délyi 800 mm. 78 k. , 95 korona, sárga három hó­
napra.

h -Almát, 100J mm 7.38 i . 7.771/* korona, mind há­
rom hónapra.

Ih.ctkereki 660 mm. 7.66 k 7.72 korona, mind három 
hónapra.

Paksi 2100 mm. 7.65 k. 7.87*/a korona, három hó, 
napra

Uj Búza:
’liszavidiki 61,0 mm. 78 k. 8.05 korona, par. készpénz- 

fizetés mellett aug. szállításra. *
Rozs 200 mm 7.70 korona, három hónapra készpénz­

fizetés mellett paritás.
Zab 100 mm. 8.16 korona, 100 mm. 7 86 korona, 

100 mm. 7.6o korona dohos, 100 mm. 7.62+1 korona, 
200 mm. 7.70 korona, három hónapra készpénzfizetés mel­
lett paritás,

Értéktőzsde.
Az előtözsdén kedvezőbb külföldi és bécsi hírekre va­

lamint 6 elűzésekre a forgalomba került értékek megszi­
lárdultak és emelkedő irányzattal zárultak.

A helyiértékek piacán közuti-vasut részvények a teg­
napi árhoz képest 7 koronával emelkedtek.

Megnyitáskor jegyeznek
Osztrák hitelrészvény 666.76
Magyar hitelrészvény 
Korona járadédék —

— 669.60

Jelzálog hitelbank — 443.60
Uimamurányi — 480.—
Les zárni tolóbank
A Hamvasul — 664 —
Déli vasút — -
Városi villamos —
Közúti villamos 684 -
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ajánljuk óriási áruházuiika^m!^1* hö^0ykc zönstlg szíves figyelmébe ™
Ele fián. báü ruha - -----------------------10-16 mi/1' Ew! ámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák is felöltők
Francia selyem batisztrnha--------------- 8_12 2 ™e"á,-s szövet ruhák------------------- r„,A, ,, es iUOitOK
Rlogíms selyem moiré ruha arany diszszel 20-3/. *
i I $r " f n : T.i ir> me •i lka; mi pongis ruh 
Valódi angol szövet ruha____ 16-20 

— 16—30
Nagyban és kicsinyben

Ie7ár:s elf j szövet ruhák---------------jq frltól feli
E cgans női paletot--------------------------- --- ---
Serpent, köpeny-------------------------------- ,, , 2
Porkőpeny finom liszterböl —---------^
1‘szta selyem blous remek színek----- 4.59 £,4

- ------------------ - »'oca mi, »0, ou, vo sr és 1 frt.
Gyásza u iák 4 óra alatt késaitíeinek

F 1,0 ^ s

Ugyanaz dús aranydisz zel-------------- 6-60 fnP „tISS« :::::aW?í|.

KrUr ruhákon ők méterenkint 25 krtólfel*jeb£!
Iranern batisztok 3o, -16, 00 kr , a legújabb színekben 
Uyászruhakelmék dupla széles 36, 46, 60,76 kr és 1 frt.

és Hor
Kerepesi-t 52- «— »'•«. Adri..^„*.rt 8zemben.

-----------------—----------------------------------------------------

Ä'SFiBiLä á, "ff e*?jr ' _____ _ _ -------------------------- --------- -------------------- ------SZÍNHÁZUK,
Szerda, 1901. junius 19.

NÉPSZÍNHÁZ I KISFALUDY SZÍNHÁZ.

Milliók a hó alatt. A siker

Kezduli fél 8 órakor. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia Színház

A föld körül.

vígszínház

Arany kakas

kezdete fél 8 órakor.

es

mDC íf

HATSCHEK MIKSA (ki 17 óvíg volt a Váci- 
l' ?'»....í™! ÍV- kér., Eskü-nt 5. sz a Clo
Jld-palotaba, a Belvárosi kávéház mól t,.;iu 
,t üzlethelyiséget. Szemüveg v. orrszoritók 1 frt-

csők 8/fUló? f,.JhgM V« frttó‘, f,'ljoljb' kitüntetett ríV / ' icljehh Műszernek nagy választékban.
én -k f;,PCK Z,° kr," lllelöl°8 ;i flrttól feljebb. cnyke1(,k f61eg jelmezképek és arcképek.

A klJö «érvkötőt fik Mr,

fardu(ion bizalommal alanti czégliez.
N*1 gyártmány* eérvkl- 

*, > haskötőit, eyyenestartólt, suspense- 
numalt, valamint az óeszes betegápulashoz 

. ezukt-gea kolmrelt Részit minden les 
Itvknek Orthopedfiizöket, muláhakat és ko 
I7 t*í mi,,)den 8 »««kmába rigó köt
I*» .elfc/V,r ?IkoZ0In aria’ hoRy számos éven
lát a kűlfoloun, kórházakban, mint sebé 
rszet kotszeréaz tlelgoztam éa műnk.,:-.
( yví.„tanároknál a legjobbnak bizonyult. 
/ öerv kötő megrendelésnél kérem* testkör- 
“*re“‘ 48 h,°Ky jobb bal vagy kétoldalú 
sérvkötö szükséges. Ara egv oldalra 4 frt 

• Míg, két oldalra 8 írttól 10 frflp 
íaáfólag egyedüli főraktár valódi franci.,. 
«■ angol gumin, és halhólyag különleges 

J e*gekben, tueiatja I 26 krtól I írtig. Pá-
a •LmaVV’T1?7* r s,tíeti-Spongei, tuczalja 

... ' ”rn81 6 Peaeanum oclusivum méh 
ö’ a ÍFo ek nálk0lözhetlen, darabja 1.50 frt 

rí rendeléseket pontosan ea.-közöl a legnagyobb dis- 
_ crétió mellett

A D y á rv Y 1 L.
■ebéesetl kBtazer-gyároe

--udapeet, V1L, Erzsébet-körut 36.
^ pien mindenki ingyen ánjegy* 

zéket.

bútor

Jé>Jje!rtek hcf^zám,

ha elegáns és tartós cipőket akar 
nak vásárolni Kizárólag saját 
gyártmányomat tartom, melyek 
tartósságáért jótállással szavato­
lok. Óriási választók, /.ámulat 
olcsó árak me Heti Vidéki 
rendeléseket jobnan esz- z 
közlök, mintha az lile- 
tő személyesen vá- 
lasztotta
volna. ***
Nem tel-
szőtkész- r;’"> sHsEksSEp* —.

séggel kicserélek vagy a pénzt vlsszaadcm.
1-ríi vikszos czipő, egy darabból, erős talp 
keríi v kszos beté*es cipő, elegáns kivilel 
Férfi v,kszos elíllfüzős cipő, gavallér forma 
Divatos barna vagy sárga bagaria, előlkapcsos 
Szalonlak, keztyübörszár, fűzős vegy eugós 
box Calf, borjubőr fflzős cipő 
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipö 
Női finom zergebőr, eugós, 10 cm. magas szír 
Női finom zergebőr, fűzős cipő 
Szalonlak, fűzős vagy eugós 
Divatos barna vagy sárga lüzős cipő 
Fekete vagy barna zerge félcipő z.ül
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mer­
ték. evési utasítással együtt ingyen én bórmeütve, 

Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsök.

%uiásr* Ede m
A New-York palotával szemben. Kérem a oumre 

ügyelni,

!

8.—
8.20
4.-
4.__
4. —

A)
3.30
3.50
3.ip
2.20

1

JBNCS-fél*

Magyar Resüíaíions-Flaid
lerak de ssarvasnarháluak,

JENCS VILMOS nyóffyezcréas
----- *----an*mm~Uw X. -- -

Hói s 16 vagy axarvasmarha állandóan 
mn, • szer nélkülözhetetlen. Rendesen kannáira az 
állat isomervjét fokozta, HUirtCvd, tróstf tett* • meg 
gátolja a lábak merev bénulását, a* Mrf/yuAft/ , „

úgynevezett póíotoádtl.
~ Ára 2 korona. —T

készpénzért vagy réazletflzeteare 
legoloaóbban

Fuchs Bódognál
Budapest, József-körut 26. sz. 
^ópes árjegyzék Ingyen éa bór- 

mentve

Magyar királyi államvasutak.
72ölf. 901. számhoz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
/ amgyar kiiáiyi államvasutak igazgatósá­

ga az 1902. évi január hó 1-től 1904. év 
végéig szükséges ráspolyok és reszelök szál- 
litásá'a nyilvános pályázatot hirdet.

Kzen ráspolyok és reszelök szállítására a

magyar kir. államvasutaknál érvényben levő 
1-2.291 96. szám ti általános és a 114,02292. 
számú reszelök és ráspolyokra vonatkozó kü-’ 
i«>nleges száU tási feltételek, a rajzok és min­
ták mérvadók és kötelezők.

A:< emlifelt feltételek, szabványrajzok és 
mtarozroányok, valamint az ajánlati űrlapok 
az igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési 
Ly n szakosztályánál, Budapest, Andrássy-ut 
/d szám, II ik emelet 43. ajtó, a minták p> 
aig' a budapot józsefvárosi állomáson levő 
központi szertárban, a pályázati határidőig 
n ponként a hivatalos órak"alatt megtekint- 
helok, különben pedig a feltételek és rajzok 
8Z igazgatóság nyomtatvány-, illetve tervtá- 
fából, a megszabott árak lefizetése mellett • 
a pályázati részletes feltételek és az ajánlati 
üi lap 1—1 példánya pedig az igazgatóság 
anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál 
díjtalanul meg- zerezhotők.

A pályázati felhívás teljes szövege és az 
ajánlati űrlap ezenkívül valamennyi vidéken 
székelő üzletvezetőségnél is megtekinthetők, 

Minden ajánlattevőről feltéteieztetik, hogv 
a pályázati és szállítási feltételeket szsbvány- 

I rajzokat és mintákat jól ismeri és kötelezők- 
1 nek elfogadja.

Az ajnnlat kizárólag e célra készült és az 
igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szak­
osztályé. ál 1 — 1 példányban ingyen kapható 
mlapon állítandó ki. — Ugyanott megtudha­
tók a szállításra vonatkozó közelebbi módo- 
zatok is.

A lepecséteii, aláirt és köllő bélyeggel el- 
látott ajá- latok a magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának anyag- és leltár-beszerzési 
(Alii.) szakosztályához címezve, legkésőbb 
19D1. évi julius 17-én délelőtt 12 óráig be­
küldendők illetve ott átadandók és ezek bo­
rítékára világosan rávezetendő: „Ajánlat 
72,616 901. számhoz ráspolyok és reszelök 
szállítására.“

Az ajánlott tárgyak értékének 5 százaléka 
kézpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban bánatpénzképen legkésőbb 
1901. évi Julius 16-án déli 12 óráig a ma­
gyar kir. államvasutak főpénztáránál le­
teendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 10 száza­
lék óvadékra tartozik kiegészíteni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban ugyan 
felemlítendő, a letelt bánatpénzről szóló le­
téti jegy azonban nem csatolandó az aján­
lathoz.

Budapest, 1901. évi május hóban.
Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

38139 901 C. II.

£ HIRDETMÉNY £ gfc S?i
(Közvetlen forgalom Ausztria-Magyarország.
_Szerbia,^Bulgaria és Törökország között.)

Fenti forgalomban 1901. évi március *ho 
1-től érvényes II. rész 2. füzet 55. és 146. 
oldalán a pyör—sopron—obenfurti vasút kis­
marton Szárazvám állomásának neve „.Szá­
razvám *-ra módosittatik.

Budapest, 1901. április 12-én.
A m kir államvasutak budapeat- 

Jobbpartl tizletvezetőeége.
(Utánnyomás nem dijaztatik.

rts^detések felvétetnek a kia^htvafalban Budapest, IX., Calvin tér 8
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Czimbal.naim,
melyek az illetékei zene- 
kapaczitások állal minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek va nak elismerve él 
igy a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók.Mint­
hogy ez idő szerint a 
ezimbalomnak pedálján és 
belső szerkezetén utolér­
hetetlen találmányom van, 
igy javításokat és átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
bang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkéizitő mester.

Budapest. VII. kerület, 
Erzsébet körnt 42 ez. 
és Vőrösmarty-utoza 

16 ezám.
Árjegyzeketbermentveküld.

Csillárok
légszesz- és villamvilági- 
ásra egy jelentékeny gyá" 

ri raktár átvétele követ 
kéziében mélyen leszállí­

tott árakon eladók. 
Faragó Ferencz 

fndrissy-nt 46. Bvár- 
tca sarok. Ugyanott sze­

relések is olcsón fogad­
tatnak el-

Zalamegye Szentpéterur- 
ban egy "üzlethelyiség két 
szobás lakással, kamará­
val, üzleti álványokkal 
együtt eladó. Bővebbet 
Kiss Jánosnál Szentpé- 
terurban. 76á6

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók:
Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág 

ut<•'/.» 2 8Z.

Eladó telek, zentai 
vasúti állomáshoz közel, 
városhoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
kertészetre rendkívül al­
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd négy szegben 
10 napig, 1600 írtért el­
adó. Zenta 315. Gyömrei 
János. 7627

Eladom
200 m. holdas búzatermő 
földemet 51/4% mellett 
részletfizetéssel. Cim a 
kiadóhivatalnál. 7r29

Ügyes női ruhavar- 
rónö házhoz keres­
tetik Cim a kiadó­
hivatalban

bútor.
Alig használt bútorok rög­
töni elköltözés miatt ol­
csón eladó. Sándor-utca 
38., földszint 10.

Afayyarorsaáy 
Ivyhírnevesebb 

á s v/í ny-y y ágy /Or­
rú# hí *

ßiksz ad/
Ui'ógylt mint n 
Urügn S fiiéra. A

Sztojhai
azonos n A«i7.s- 

bn r/ivflJ. 
dér lök t A inter 

Lajos ős Károly, 
jXayybányn, 

wasatssMMsswmstmmm

Butoriparosok,
Nemes óe Lengyel Bu­
dapesten IV., Keoske- 
métl-utcza 6. ez. I em.,
ajánlják dúsan felszereli 
raktáraikat, sajátkészitmé- 
riyü fa- és kárpitos mun­

kákban.

Vetjyszerek, gyá ny­
aruk, kötszerek, pi­
pere- és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

ezereoeen drogéria 
BUDAPEST.

Till., Kerepssi-ut 30. sx.

8 - '

Lószörmatracz
8 részű lő klg. súlyban 
esinvatbói 14 forintért 
kapható, mig a készlet tart. 
Budapesten, ív. ke» 
Terés-körut 86. es. t 
kárpitosnál

„<uHL ZI“-i£eixőc .
•Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden n. n

vásárolt cipőért, melyet „tiuzf-kenócsoaei naponta egyszer beLm-
Bek, mi által a bőr tdőelötti eírepedose kvran tárva. lie. t.
*U kr — Min-enki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégely .Quzt
Döesöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 80 kr. pos a 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt vteazaadnL

Térti vix sima cipő, erős kivitelben kenő - ars 1 
8.—, Férfi vix betétes cipő, erós talp 
elegáns 8.80, Férfi vix fűzöl cipő gaval
lér forma 8.50, Uivatos barna r. sárg —i ' ' , ,imiim obk
bagaria fűzős eipő 4-, Sxalooiak fűzős v eug >s eip-,. 1 *n\ 4- , L. glmumaß»
box ka if* bőr fűzős v. gombos cipő, legeiegánHabb francua szabás é ito*legfinomabb zergebő, £go. vagy" torfA- Nőt k^nomabbxe,gehör ,o» 

bos cipó 8-60, Szalonlak fűzős v. eugos etpő *tegáM JJ/)í romSs át
barna bagaria ftisőa cipó 8.20, Párisi divat .box tdf ** to'4s T‘ *ombo* **** 

elegájia gavallér forma á—
Wértéknek elegendő, ha. tábtal, harianyában *«7JtSÍS'J^kSuk'StalÄ 
Mix ábrával átlátott irjegyiAkemet, melyet mgyen és bércv'ntve küldőK. -uMeioum

Aguláf Dávid Fia ®»uoiíísSIi •««.

A magy- kir. államvasutak nyári menetrendje.
Érvényes lOftl. évi iná.jus hó 1-től.

A vonatok INDULaSA Budapestről.
A keleti pályaudvaron

«- E vonat Délelő-ti:
► I •o a neme

646 6 00 1. azaz. Arad
327 5 20 T. V. Berlin, Ruttka

1707 6 45 sz. V. M áramaroH-Sziget
607 ti 10 Brassó, Arad

47 ti 15 1. szsz. Bicakc, Bárbogárd
406 6 85 SS. V. Lomberg, Miskolos

7 (1 40 Bécs, Sopron
419» (1 55 gy. v. Csorba, Kassa
907 7 05 SÍ. V. Belgrád, Brod
607 7 10 Brassó, Kolozsvár

1803 7 ‘25 Graz, Fehring
309 7 H0 Hatvan
601 7 50 gy. ▼. Bukarest, Brassó

1021 7 55 T. T. Pake. Adony, Bzaboles
150r, 8 15 SS. T. Kassa, Csorba
1006 8 20 Fiume, Zágráb, Hazák
1003 8 40 gy. ▼. Róma, Fiume

811 8 45 BZ. T. Hatvan
509 9 16 Szolnok

11 9 20 Győr
909 10 06 Bzabüdk»
807 10 05 Ruttka

B3 10 20 • N.-ltanUss, Trieszt

A nyugoti pályaudvaron

2 E
1

s

neme
Cáleiö-tv

1021 -
<M, kel. oet. 

icxpr. v.
(Béob.Ujrl ,Pár. 
(OsLeude Lond.

106 5 55 Palotu-üjpdZt
124 ti 15 Éra.'kujvá

6102 ti Czegléd, Szóin
4102 ti 45 Esz. i ergo m

lüti ti Palota- Újpest
6012 05 Lajos-Mizse
1406 H0 gy. Zsolna .iorlia

106 8 00 IB cs
708 8 15 Temesvár, 0«s
7P2 8 30 SS. v. Tomesvai

1422 S 45 Nagy-Ma - oa
17C 1) 15 Palota Újpest
116 9 25 tiéce, Boriin

Délután

Délu/feáua

iiy12125
801 12150
903 1 05
601 1 10

1001 1125
408 1 80

8 1160
608 1 60
•18 8 10

21 4 25
819 5 35

27 6 05
601 6 20
906 6 40
806 7 00

6 7 15
606 7 20

821* 7 50
1007 8 00
1706 8 10

16* H 20
407 8 30

1001 8 86
«41 8 46

1607 ó 50
19» e 00

« 9 16
803 » 20
808 » 10

1801 9 45
401 Hl 00

Hm 10 30
»15110 40

17110 50

st. v.
ry. V-

ss. v.

tej. T.

tj.
tr. ssst 
is. V.

17. v,

oedeiie
Berlin, Ruttka 
Konstantin., Belgrád 
Bukarest*, Arad 
Gyékényes, Pécs 
Lemberg, Kassa 
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